



奋斗百年路 启航新征程

喜迎中国共产党建党 100 周年

广州重点项目加快建设交出亮眼成绩单 上半年实现“千”个项目“万”亿投资

喜讯！上半年，广州重点项目建设交出亮眼成绩单，实现“千”个项目，“万”亿投资，喜迎中国共产党建党 100 周年：全市开工、竣工、签约项目达 1007 个，总投资 1.4 万亿元，以高质量项目引领高质量发展，以优异成绩迎接中国共产党成立 100 周年。

■新快报记者 王彤 通讯员 穗发宣

项目进度：

省重点项目资金完成率 52.5%

记者从广州市发改委获悉，今年广州牵头推进的 116 个省重点项目共完成投资 488 亿元，完成率 52.5%，高于全省重点项目总体进度 4.5 个百分点。23 个计划新开工项目中，广州港环大虎岛公用航道工程、广佛大桥一期、小鹏汽车制造产业园等 10 个项目已开工建设，开工率 43.4%，超过时序进度。

上半年，广州开工重大项目 421 个，总投资 6598 亿元；竣工项目 199 个，总投资 2069 亿元；签约项目 387 个，协议投资额 5074 亿元，其中世界 500 强企业签约项目 12 个，协议投资额 770 亿元。开工、竣工、签约项目累计超 1000 个，总投资约 1.4 万亿元。

值得一提的是，签约项目硕果累累：今年世界 500 强企业在广州签约项目的协议达产年产值/营收 954.6 亿元。包括现代汽车燃料电池系统建设项目、滴滴

自动驾驶项目、TCL 广州华星光电 T9 项目等。

基础设施：

18 号线首通段进入调试阶段

基础设施方面，广州港南沙港区三期工程半自动化堆场二期工程、广佛大桥一期、鱼珠隧道等项目正式开工，白云国际机场三期扩建主体工程加快建设，地铁 18 号线首通段进入调试阶段，广州 LNG 应急调峰气源站项目储气库储罐顶升圆满成功，琶洲港澳客运口岸项目主体完工，跨珠江两岸的海心桥建成开通。

产业：

华为广州研发中心签约落地实施

产业项目方面，现代氢能源电池、华星光电 T9、华为广州研发中心等一批重大招商产业项目签约落地实施。中科空天飞行科技产业化基地、广州空港中央

商务区、玉湖国际冷链物流中心等一批项目开工建设。广汽丰田四线、广汽爱信变速箱、阿里巴巴华南运营中心等一批项目投产运营。

民生：

竣工的一大批项目已发挥效用

城市更新方面，深化落实“1+1+N”新一轮城市更新政策体系，大力实施成片连片改造，推进海珠沥滘、白云陈田、黄埔文冲等 83 条城中村改造。

社会民生方面，西安电子科技大学广州研究院等项目开工建设。广州呼吸中心、香港科技大学（广州）、华南理工大学国际校区二期、广州科教城加快建设。中共三大会址纪念馆改扩建项目竣工开馆。

广州竣工的一大批项目已发挥效用：中共三大会址纪念馆建筑面积从 818 平方米增加至 2305 平方米，规模扩大了两倍，能够更详实完整、鲜明生动地展示中

共三大波澜壮阔的辉煌历史，同时，接待参观服务能力可达到 70 万人次/年，成为重要的红色文化地标和深具标识性的城市文化符号。

位于荔湾区大坦沙岛的广州呼吸中心项目于 6 月落成，该项目拟打造全国领先、世界一流的呼吸系统疾病临床和研究中心，成为亚洲最大的呼吸系统疾病诊疗中心，建成后将有利于优化广州的优质医疗资源布局，进一步提升广州医疗服务和健康保障水平，巩固广州的华南医疗健康中心地位。

广州禾信质谱产业化基地项目将建设国家级工程研究中心、产品应用示范中心等，新增 PM2.5 在线源解析质谱仪、在线挥发性有机物（VOCs）质谱仪、微生物质谱仪等 8 条质谱产品生产线，引进先进工艺水平的科研生产设备，实现年产质谱仪器 220 台套、年产值达 6 亿元的产业化规模。

“七一”花城赏花！所有花景已上线

新快报讯 记者王彤报道 为了迎接中国共产党成立 100 周年，广州园林部门在城市中轴线、市管道路等重要景观节点及重要纪念场所周边布置了立体花坛 85 组。6 月 28 日，位于花城广场的大型“三面礼物盒”落成，标志着广州所有花景均已搭建完毕并向公众展示。“七一”百花怒放，花城赏花走起！

花城广场“三面礼物盒”C 位出道

革命的音乐，跃动的灯光，旋转的立体花坛。三面礼物盒一经亮相，即成为花城广场最靓的“仔”，吸引了不少游客。“来！拍张照！”一位父亲要女儿赶紧排队打卡。

广州重要区域立体花坛布置设计主创人员、园林设计师吴琼生介绍，三面礼物盒分成初心、使命、展望构成三个版面同心循环旋转。

其中初心版面采用红船的形象，配合广州老城市标志性建筑，与历史对话，引领人们追寻红色基因和革命文化，探寻精神之源。

使命进行时版面，采用建党百年的标志搭配，衬以灿烂的烟花，展示新征程、新起点。

展望版面，采用鲜艳盛放的红色木棉花作为主景。形象搭配彩色的城市背景，注入崭新的时代元素，寓意红色记忆和美好明天。

“整个花坛以同心向党、同心出发的大主题打造。”

广州市林业和园林局总工程师粟娟推荐，除了礼物盒，花城还有不少同样精彩的花坛：荔湾区沙面岛设置的两组立体花坛，分别以“旗帜高举”和“众志成城”为主题，致敬在广州抗疫工作中舍生忘死、无私奉献的医务工作者、



■6 月 28 日，位于花城广场的大型“三面礼物盒”落成。

新快报记者 李小萌/摄

公安干警、社区志愿者及党员突击队，凝聚起万众一心、抗疫必胜的强大力量；在机场高速设置的中型立体花坛，提取齿轮、集成电路等设计元素构建全新造型，展示创新引领、科技强国的壮志雄心；在人民公园设置的大型立体花坛，以新改造的公园绿地景观为背景，呈现广州沧桑厚重、源远流长的近代革命历史等……

科学养护，下雨时花依然盛开

广州夏季炎热多雨、台风频发，对于户外的娇嫩花朵实在不太友好。不过，通过科学的养护，花儿也能在“七一”与市民如约相见。

广州市林业和园林科学研究院高级工程师余铭杰告诉新快报记者，早在 2019 年 8 月，其研究院就启动研究耐受夏季高温高湿气候条件的月季品种。收集了 300 多个月季品种试种，经综合评价优选品种，初步筛选出 20 多个耐

热、抗病虫、观赏价值高的月季品种。

“而最终与市民会面的，更是优中选优，其中花城广场的种植品种就包括粉扇、绯扇、金凤凰、梅朗口红、蓝河等。微风拂来，暗香浮动。”余铭杰表示，经围蔽、改良土壤、种植、修剪、养护管理、水肥管理、病虫害防治、补苗换苗等工作，将确保月季在七一期间盛花开放。

微风拂来，暗香浮动。粟娟介绍，“七一”期间，广州时花布置单次总量超 22 万平方米。其中市管道路时花布置规模约 7.8 万平方米，白云山、越秀公园、流花湖公园、珠江公园、儿童公园等市管公园景区时花布置约 0.7 万平方米；各区组织在区管道路及公共绿地布置时花约 14.1 万平方米。通过优选长春花、大花海棠、百日草、孔雀草、向日葵、醉蝶花、龙船花、夏堇、硫华菊等品种，共同扮靓花城广州，为市民群众欢度“七一”营造喜庆氛围。

“广州红”主题船启航

新快报讯 记者许力夫 毕志毅 通讯员何淑怡报道 “广州红”主题船昨天正式启航。“广州红”主题船结合特色码头资源和广州红色文化资源，设有含“聆听珠江红史”“牢记初心使命”“践行群众路线”“共筑廉洁防线”在内的 8 条“红联水岸”党建品牌党史学习主题航线，以水岸联动方式构建党建活动全新阵地，为社会、校企打造研学及爱国主义教育平台。

“广州红”主题船由广州公交集团客轮公司联合中共三大会址纪念馆共同打造，展览内容由中共三大会址纪念馆策划撰写，外观以红色作为主色调，搭配中国共产党党徽、中国共产党成立 100 周年庆祝活动标识，融合中共三大会址与中共中央机关旧址“春园”等元素。一楼船舱参照中共三大会址部分场景。另外，船舱四周展览框和窗帘结合图文精彩地介绍 10 个广州革命旧址，活动参与者置身船舱可获得沉浸式红色文化体验。

